

ЗНАМЯ

1988

Четверг, 1 декабря

№ 229 (8569)

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года.

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

● К ИТОГАМ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В ОБСТАНОВКЕ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

Июльский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС, принимая постановление о проведении отчетов и выборов в партийных организациях страны, возложил на них особую ответственность за воплощение в практику внутрипартийной жизни новаторских решений XIX Всесоюзной конференции КПСС. Ее установки на смену стиля и методов партийной работы ощутимо сказались на ходе и результатах нынешней отчетно-выборной кампании в городской партийной организации.

— 1 —
ЭТО ощущалось в возросшей активности коммунистов и беспартийных в процессе подготовки собраний и обсуждения отчетов, в избавлении от «штета» привычных годами ораторов на собраниях, в конкретности замечаний и предложений коммунистов, в конструктивном характере их критики.

Заметно изменилось основное направление обсуждений хозяйственных проблем. Ныне коммунистами обсуждались вопросы, имеющие принципиальное значение для углубления процесса перестройки: о содержании работы трудовых коллективов в ходе осуществления радикальной экономической реформы, о вне-

дрении хозрасчета в цехах и бригадах, о личной ответственности коммунистов — руководителей за ускорение темпов хозяйственного обновления.

Это означает НАЧАЛО ПОВОРОТА К ИЗМЕНЕНИЮ ПСИХОЛОГИИ КОММУНИСТОВ, занятых в сфере материального производства. Поворота от констатации хозяйственных мелочей (плохой вентиляции, неубранного на территории мусора, неосвещенной территории), что сводило партсобрания к уровню производственных совещаний, к вдумчивому, государственному мышлению рядовых работников — партийцев, озабоченных решением коренных вопросов перестройки экономики примените-

льно к конкретному предприятию.

Момент очень важный, т. к. экономик трудно перевести на путь прогрессивного развития без осознанного участия в этом непосредственных производителей.

ВТОРАЯ ПОЗИТИВНАЯ ПЕРЕМЕНА — возросшая требовательность коммунистов к своим лидерам (секретарям, членам парткомов и партбюро, хозяйственным руководителям). И что не менее существенно, она возросла на фоне (и как следствие) роста активности рядовых коммунистов.

Так, в нынешнем году резко увеличилось число неудовлетворительных оценок по итогам отчетов в цеховых парторганizations и партийных группах по сравнению с прежними периодами.

Если в прошлые отчеты и выборы их было 3, то в этом году 12 цеховых и 5 партгрупп не признали работу секретарей и составов партбюро, достойной положительной оценки.

В их числе 4 цеховые парторганizations и 4 партгруппы в Юго-Западной районной парторганizations, 4 цеховые и 1 партгруппа в Центральной районной парт-

органizations и 4 цеховые в партийной организации ПО «Ангарскнефтеоргсинтез».

В таких случаях стало принято отмечать рост принципиальности коммунистов, отход от инфантильности в оценках проделанной работы. Все это так. Точнее, не без этого фактора.

И в то же время, видимо, не стоит уповать при таких результатах только на возросшую требовательность коммунистов к оценке результатов проделанной работы. В большинстве случаев неудовлетворительной оценки работы секретарей и партбюро в основе лежит действительно низкий уровень работы.

Это очевидно в цеховых парторганizations проперочной вагонного депо (бывший секретарь А. М. Авдеев), котельного участка ПРП РЭУ «Иркутскэнерго» (бывший секретарь партбюро Н. Е. Иванов), управления МСУ-42 (бывший секретарь партбюро крупный цеховой организации И. Лоскутников).

Окончание на 3 стр.

МОСКВА, 29 ноября начала работу внеочередная 12-я сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. В десять часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Присутствующим в зале аплодисментами встретили спикером Горбачев М. С., Вороникова В. И., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербицкого В. В., Яковлева А. Н., Вирюкову А. П., Власова А. В., Лукьянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Тельзина Н. В., Язова Д. Т., Бякленова О. Д.

Была утверждена повестка дня сессии:

1. О мерах по осуществлению политической реформы в области государственного строительства;

2. О выборах народных депутатов СССР.

С докладом о мерах по осуществлению политической реформы в области государственного строительства выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев.

Доклад был выслушан с вниманием и встречен продолжительными аплодисментами.

Затем на совместном заседании палат Верховного Совета СССР начались прения.

ДЕНЬ АНГАРСКОЙ ПРЕССЫ

ИМПРОВИЗАЦИИ НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ

26 ноября в ДК нефтехимиков проходил День ангарской прессы. На встречу с ангарчанами пришли коллективы редакций газет «Знамя коммунизма», «Ангарский строитель», «Мазки», «Электротехника», городское радио, корреспондентский пункт Иркутского телевидения.

— 1 —
ПРЕДСТАВИТЕЛИ прессы заранее готовились к встрече. Накануне были проведены устные выпуски городской и многотиражных газет в трудовых коллективах. Журналисты городской газеты организовали разговор с читателями по «прямому про-

воду», провели звонкую летучку на страницах своей газеты.

Делалось это с одной главной целью — узнать мнение широкого круга ангарчан о том, как в городе проходит перестройка, что мешает движению вперед.

Многолюдно было в фойе и залах ДК нефтехимиков в этот день. Многие привлекало сюда ангарчан. Это и выступления рок-группы, артистов художественной самодеятельности, выставки филателистов и работ городских художников, книжные базары, торговые ряды, демонстрация новых моделей одежды, общественная приемная газеты «Знамя коммунизма».

Благодарность журналисты города выносят за активное участие в проведении Дня ангарской прессы работникам орс нефтехимиков, «Союзпечати», фабрики ремонта и пошива одежды, книготорга, художественному фонду, Ю. Лукьянову (за филателистическую выставку), творческим коллективам ДК нефтехимиков, авторскому активу газет.

У многих вызвал заинтересованность и горячую поддержку журналистский аукцион. Заклучался он в распродаже самими газетчиками специального восьмиполосного номера городской и многотиражных газет, красочных редакционных буклетов и знач-

ка, выпущенного к этому дню. Деньги от распродажи всей атрибутики, а также гонорар от спецвыпуска будут перечислены в Фонд культуры.

И вот редакции газет, радио и телевидения расположились на большой сцене, а горожане, пришедшие принять участие в открытом разговоре, заняли места в большом зале.

Перед началом разговора каждый коллектив был представлен залу, как говорится, «личным составом». Кроме того, от каждой редакции выступил наиболее активный автор. И только затем были включены «микрофоны гласности». О чем в основном шел разговор читателей и журналистов?

ВОТ ОБ ЭТОМ МЫ СТАРАЕМСЯ РАССКАЗАТЬ ПОДРОБНЕЕ...

Продолжение на 3-й стр.

ПО СТРАНЕ

СЕВЕРОВИНСК (Архангельская область). Хорошим помощником мейнтому леспрохозу стал кооператив «Луч». 40 лесоводов взяли в аренду дальний земельный участок Палозаро вместе с техникой. Уже за первый месяц они значительно увеличили заготовку древесины, сократив при этом расход топлива.

ЕЛХОВКА (Мордовия АССР). С караваном возвратились молодожены хозяйки нового Дворца бракосочетаний, открывшегося в этом поселке. Дворца бракосочетаний, открытого культурно-бытового комплекса, сооруженного по инициативе народных депутатов. Под одной крышей разместились отделение связи, сберкасса, детско-юношеская спортивная школа. Комплекс построен на средства местной птицефабрики.

КРАСНОАРМЕЙСК (Донецкая область). Спор о том, чей коллектив в этом году станет лучшим в Донбассе по механизированной выемке угля, решился в пользу горняков с шесты «Краснолиманская». Комсомольско-молодежная бригада В. Кузнецова зачертила добычу миллионной тонны топлива. Производительность труда у молодых шахтеров самая высокая в бассейне: механизированный комплекс на каждого горнорабочего получен в среднем за месяц по 791 тонне топлива.



● Итогом отчетов и выборов в парторганизациях

Окончание.
Начало на 1 стр.

Если бы все можно было объяснить только ростом требовательности и взыскательности коммунистов, то кто мешал им (говорю о парторганизации МСУ-42, объединяющей 35 членов КПСС) заменить своего безынициативного вожака, членом партбюро до отчетов и выборов?

Устав партии этого не запрещает, тем более что в ходе отчетов прошлого года оценка работы тоже была неудовлетворительной. Где партийная позиция коммунистов этой организации, собравшихся за год лишь дважды на партсобрания, и курирующего эту организацию организационного отдела в то время Юго-Западного райкома партии?

Значит, не во всех случаях партийные комитеты глубоко владеют обстановкой. А значит, партийное влияние аппарата управления МСУ-42 длительный период было ослаблено.

На может быть обойден вниманием и тот факт, что оценка «неуд» получена в ряде структурных подразделений первичных парторганизаций, которые возглавляют освобожденные секретари парткомов.

Так было в двух партгруппах цеха 6 АЭМЗ (бывший секретарь Е. Н. Сушенцов), двух цеховых организациях ИТЭЦ-10 (секретарь парткома А. С. Берсенева) и двух цеховых организациях завода полимеров ПО «Ангерскнефтеоргсинтез» (секретарь парткома В. В. Воложинин). Из этого факта следует извлечь хороший урок.

— 2 —

В НЫНЕШНЕМ году на 25,8 процента обновилась ряды партгруппов; на 30,8 процента — секретарей цеховых парторганизаций и почти наполовину — вожаков первичных парторганизаций.

Эта ощутимая смена, процент которой ранее составлял обычно не более 20—25, свидетельствует, с одной стороны, о смене секретарей, много лет проработавших в руководстве парторганизаций, а с другой — о заинтересованности людей в том, чтобы их вожаками стали более принципиальные, инициативные, способные взять на себя нелегкую ношу ответственности коммунисты.

О последнем свидетельствуют широко практиковавшиеся выборы из двух и более кандидатур. Они прошли в 59 (36,2 процента) первичных, в 205 (36,5 процента) цеховых парторганизациях и в каждой пятой партгруппе.

Было бы несправедливо в отношении десятков сменившихся руководителей парторганизаций сказать, что их смена — результат отказа в дальнейшем доверии коммунистов. Подвешивающее большинство из них, включая секретарей районных партийных организаций, секретарей и их заместителей в парткомах с правами райкомов, добросовестно оправдывали в течение многих лет доверие коммунистов, отдали много сил этой работе.

На партийных собраниях, при переизбрании секретарей, были сказаны слова признательности в адрес коммунистов Натальи Ивановны Вилитиненко (линейное отделение милиции ст. Ангарск), Альбины Константиновны Сергеевой (Центральная библиотечная система), Лидии Павловны Семичевой (узел связи), Галины Павловны Рудневой (ИНУС), Татьяны Николаевны Новосельцевой (школа № 20) и многих других.

Отмечена работа секретарей передовых парторганизаций: партгруппа детской поликлиники № 3 Марии Абрамовны Ицкевич, секретаря цеховой парторганизации 5-го района ППЖТ Владислава Францевича Поляка, секретаря партбюро СМУ-3 АУС Ивана Ивановича Ефименко, секретаря парткома завода БВК Анатолия Федоровича Парфенова, швейной фабрики — Марии Федоровны Свириденко, школы № 39 — Ларсы Геннадьевны Прокушенковой и др.

ТРЕТИЙ, принципиально важный момент в анализе завершившихся отчетов и выборов накануне XXIII городской конференции — примерно в каждой пятой партийной группе, в каждой третьей цеховой и в почти каждой первичной организации собрания прошли с участием беспартийных.

Что дала такая практика? Она позволила беспартийным оценить реальный вклад своих партийных товарищей по трудовому коллективу в политическое руководство его жизнью, степень их личной ответственности за состояние дел, нравственную атмосферу в первичной парторганизации.

Но ведь в КПСС более половины парторганизаций, состав которых относится к категории малочисленных. И кто сказал, что эта половина — худшая в партии? Что в ней нет достойных коммунистов, способных войти в состав штаба городской парторганизации?

Ко многому придется еще привыкнуть в условиях демократизации внутрипартийного руководства. И то, что выше сказано, — яркий пример.

А в целом по городу в состав горкома КПСС выдвинуты на партийных собраниях 219 кандидатур коммунистов, 80 процентов из них — впервые. Значит, овладеваем новым инструментом

И эта работа очень важна. Потому что еще многие организации стереотипно стремились к старым формам проведения собраний. Не везде прошли предварительное обсуждение на заседаниях партбюро доклады секретарей. Формализм диктовал привычные пункты проектов постановлений собраний в стиле «улучшить», «повысить», и «дальше совершенствовать». Не все парторганизации приглашали на собрания беспартийных, не все использовали возможности альтернативных выборов и право выбора из нескольких кандидатов. Было много переносов сроков проведения собраний, часто объясняющихся просто слабой

Даже тогда, когда накануне XIX Всесоюзной партконференции был организован в течение нескольких дней «прямой провод» с целью сбора деловых, конструктивных предложений по улучшению стиля, форм, методов внутрипартийной работы, то коммунистами, жителями города телефон использовался в основном для постановки вопросов о ремонте крыш, организации вино-торговли, работе сферы обслуживания и т. д.

Видимо, предстоит еще большая перестройка сознания, которая состоит в том, чтобы поменять местами следствие и причину, чтобы понять, что лежит в основе, первично, а что — вторично, производно.

Основную озабоченность коммунистов следует концентрировать на перестройке работы своей парторганизации, что невозможно без практической взаимосвязи с перестройкой работы вышестоящих партийных органов.

И здесь — то важны суждение каждого коммуниста, его мнение, оценка работы райкома или горкома КПСС, областного комитета партии. Этими мнениями, ценками создается «обратная связь», сверяется правильность осуществляемого курса. Отсюда и важность общего мнения первичных парторганизаций, являющихся политическим авангардом трудовых коллективов.

— 6 —

ЕЩЕ ОДИН МОМЕНТ, на котором хотелось бы остановить внимание делегатов предстоящей городской партконференции: взаимоотношения партийных организаций с общественными (профсоюзными, комсомольскими, женсоветами, советами трудовых коллективов в особенности).

Партийному активу, избранному и работающему в их составе, важно отчетливо осознавать, что демократизация должна пройти и проходит не только в партии, но и в обществе в целом, в его многочисленных массовых организациях. Все здесь взаимосвязано, одно без другого просто невозможно.

И этот процесс нужно обеспечить действенным партийным влиянием. Однако в отчетных докладах на партсобраниях явилось серьезным упущением отсутствие анализа работы в этом направлении.

Партийное руководство массовыми общественными организациями трудящихся — ответственнейшая и сложнейшая в нынешних условиях сфера внутрипартийной, организаторской работы, особенно при росте неформальных объединений и создании новых массовых общественных организаций.

— 7 —

ПОДВОДА обобщающий итог отчетам и выборам, можно сделать вывод, что партийные организации города приложили необходимые усилия для воплощения плодотворных идей и установок XIX Всесоюзной конференции КПСС, направленных на развитие демократизации и гласности, на коренное улучшение стиля, форм и методов внутрипартийной работы, на совершенствование кадровой политики и структуры партийных организаций, концентрацию усилий коммунистов по качественному улучшению партийной работы.

Не все удалось осуществить в полной мере, но это не только общее, но и отчасти закономерное явление. Ибо это явление развития, которое никогда не осуществимо без противоречий.

Задача ближайшего будущего состоит в том, чтобы в дальнейшей работе 192 первичных, 561 цеховой партийной организации и 461 партгруппе, составляющих структуру ныне единой городской партийной организации, свести к минимуму издержки, максимально с пользой извлечь уроки и добиться реального роста ее авторитета в мнениях трудящихся города.

Н. ЛЫНКИН,
инструктор орготдела ГК КПСС.

В ОБСТАНОВКЕ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

Причем беспартийные участвовали в партсобраниях не в роли любопытствующих зрителей, а активных участников обсуждения представленных отчетов, кандидатур в составы парткомов и партбюро.

Участие беспартийных товарищей принесло несомненную пользу и с точки зрения роста авторитета парторганизаций там, где отчетно-выборные партсобрания прошли неформально, в духе времени. И тем, что своей откровенностью выступлений беспартийные рабочие, инженерно-технические работники, служащие, пенсионеры не раз оказывали существенное влияние на активный ход собраний.

Анализ минувших осенью отчетов и выборов был бы неполным еще без одного принципиально важного момента. **ВПЕРВЫЕ** в низовых структурных звеньях партии **СОСТОЯЛОСЬ** обсуждение, **ВЫДВИЖЕНИЕ** и **ГОЛОСОВАНИЕ** за кандидатуры, **РЕКОМЕНДОВАНИЕ** В СОСТАВ **ВЫШЕСТОЯЩИХ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ**.

Оно осуществлялось в соответствии с решениями XIX Всесоюзной партконференции и призвано было при усилении демократичности и гласности сформировать качественно более высокий уровень вновь избираемого состава руководящих парторганов областного, городского и районного уровней.

При этом были отброшены, как отжившие свой век, всякие ограничения, нормы и разрядки, привычно служившие ранее инструментом регулирования количественного и качественного состава горкомов, райкомов КПСС.

Это во многом оказалось непривычным для коммунистов. Крупные парторганизации привычно выдвигали своих руководителей в состав ГК КПСС, считая обязательным их присутствие в выборном органе, за много лет освоившись с этой житейской нормой.

В ряде организаций, считая эту работу очень ответственной и времязатратной, подходили к вопросу осторожно, называя чаще всего одного кандидата.

А большинство малочисленных организаций, вовсе не приученных к этому, как ни парадоксально, осторожно отвергали с непривычки право, предоставленное всем новой Инструкцией ЦК КПСС.

Тем, к примеру, в парторганизации Центральной библиотечной системы вопрос обстоятельно обсудили и записали в решении, что им еще рано быть представленными в руководящих органах.

И это от радно, потому что наметился и развивается естественный в условиях нашего динамичного времени процесс передислокации, обновления сил в руководстве партийными организациями в новых условиях. Важно подчеркнуть, что в процесс расстановки кадров и активнее включается также более объективная основа, как общественное мнение.

Сегодня люди уже не терпят формального лидерства, не ограничивают себя позицией крайнего, а поэтому выдвигают в состав выборных органов преимущественно тех, кто, по их мнению, готов к настоящим действиям и поступкам.

Теперь задача тех, кому доверено войти в круг кандидатур нового состава ГК КПСС, избрать лучших и оправдать это доверие своей работой в отчетном периоде.

— 4 —

ПЯТЫМ, существенно важным слагаемым элементом завершившейся отчетно-выборной кампании стал новый подход к ее организации со стороны ГК, РК КПСС, комитетов с правами райкома.

ОТРАЗИЛОСЬ это прежде всего на формировании взаимоотношений с первичными парторганизациями на максимально демократической основе, на замене контрольно-регистрационных функций работников партийных комитетов аналитической работой, на оказании конкретной методической и практической помощи секретарям, партийному активу, на учете и обобщении мнений широкого круга коммунистов и беспартийных.

Систематически анализировались все 1204 прошедших отчетно-выборных партсобрания, конференции на аппаратных совещаниях, на днях секретаря, в городской печати. Более 160 собраний посетили секретари и члены бюро ГК, РК КПСС, свыше 220 партсобраний — члены городского и районных комитетов партии.

Хотя «посетили» неверно сказано. Точнее — организовывали, помогали в подготовке и проведении, выступали на собраниях и конференциях. В результате почувствовали реальный пульс внутрипартийной работы, ощутили нравственную обстановку в партийных коллективах, дали разъяснения коммунистам и беспартийным, максимально ориентировали на обсуждение насущных задач политического руководства трудовыми коллективами, помогли выработать серьезные, взвешенные и полезные решения.

организаторской работой по обеспечению их проведения.

В целом снизилась явка коммунистов на собрания. В общей сложности около 18 процентов коммунистов и кандидатов в члены партии не участвовали в отчетно-выборных партийных собраниях, хотя у многих были к тому объективные причины. Только в трех крупных парторганизациях — ТЭЦ-10, АЭМЗ, ПО «Тепличный комбинат» — не явились на собрания около 200 коммунистов. Каждый четвертый пенсионер-коммунист не был на собраниях в парторганизации треста жилищно-коммунального хозяйства.

Немногим более 10 процентов собраний со 100-процентной явкой прошли в первичных и цеховых парторганизациях города и лишь около половины в партгруппах, где всех коммунистов собрать проще из-за немногочисленного состава.

— 5 —

О РОСТЕ АКТИВНОСТИ участников отчетно-выборной кампании нынешнего года свидетельствует и возрастание количества критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на собраниях, особенно в цеховых парторганизациях и малочисленных первичных.

Однако здесь беспокоит другое — львиная доля критики сводится к необходимости решения хозяйственных, частных, а иногда и просто мелких вопросов, что уместное было бы осуществлять на планерках, производственных совещаниях. Зачастую критика безадресна, неконкретна, а коли так — эти замечания трудно устранимы и мало поддаются контролю, что ведет к неисполнению указанного, а впоследствии — к оправданному недовольству.

Здесь важно усвоить правило: если есть недостаток, то должно быть и его причина, конкретное предложение, как его устранить и от кого потребовать необходимых действий.

Второе к этому вопросу — давно пора научиться в партийных организациях отделять вопросы политического руководства от чисто хозяйственных проблем. Другое дело — спросить коммунистом с хозяйственных руководителей за их невыполнение здесь же, на партийном собрании, со всей мерой партийной ответственности.

И третье — практически не было критики в адрес вышестоящих партийных комитетов, не было предложений по совершенствованию их работы.

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

— 2 —

В СЕ ЛИ МЫ, каждый из ангарчан, каждый на своем рабочем месте, может сказать, что все: он уже перестроился, а не пристроился к поступательному движению общества? Давайте все вместе подумаем над этим в преддверии XXIII городской партийной конференции.

Разговор был открытый, редакция попыталась, несмотря на заготовленность вопросов только от экологической группы, повернуть его направленности на тематику о разнообразии жизни города. Об этом рассказывали редакции многотиражных газет, сотрудники корпункта телевидения и радио. Специально для дня прессы был выпущен номер «Знаменки» на восьми

десятках страниц и вымысли группы под названием «экологическая»? Неужели сегодня экологические вопросы должны концентрироваться только вокруг ЗБК? А ТЭЦ? А АНОС?

Почему газета должна печатать мнения невежественных в биотехнологии людей? И почему любое выступление в прессе специалистов в этой области ставится в упрек? Прессе не следовало бы сочетать слово «отравление» с заводом БВК только. И если уж признавать отравление, то искать надо там, где бывают возможные отравления.

Это — первая позиция. «Контр» полемического запала — демонстрация слайдов об одном смертельном случае в городе. И — вопросы.

— Почему пресса замалчивает экологическое движение?

А ИТОГИ ИЗВЕСТНЫ: штаб, куда входили представители партийных, советских органов, медики, народные депутаты, — ЗАВОД ЗАКРЫЛ. И теперь-то уж должна общественность стоять на том, чтобы помогать партийному комитету и городскому Совету народных депутатов выстоять перед напором министерства...

Но вместе с тем должна идти работа по полной реконструкции заводов АНОС, выбросы которых усугубляют, и без БВК, ситуацию аллергенную. Завод БВК закрыт, а что изменилось в атмосфере — кто знает? Редакция пока воздерживается публиковать заметки Иркутска-гидромета, поскольку ничего нового в них не говорится, а идет простая констатация фактов: загазованность столько процентов, превышение ПДК в столько-то раз...



День
ангарской
прессы

ИМПРОВИЗАЦИИ НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ

страницах, куда вошли все средства массовой информации города с их рубриками, главными темами, проблемами, заботами.

Бесконечное число тем выдвигает жизнь двухсотсемидесяти тысяч жителей города. Но главнейшие из них — перестройка в партийных, советских и комсомольских органах, расклевка о людях перестройки, идейное воспитание молодежи, экология, проблемы обслуживания, транспорта, торговли.

«Считает ли редакция газеты «Знамя коммунизма», что газета соответствует своему названию? И до коммунизма далеко, да и знамя какое-то серое...» — пришла записка от Л. Беспрозванного, давнего автора газеты.

Думается, судить об этом читателям. Кстати, напомним, что в будущем году тираж «Знамени коммунизма» составит более полусотни тысяч подписчиков, ныне — около 50 тыс. экземпляров.

В зале звучали предложения об улучшении архитектурного облика Ангарска. Участник Великой Отечественной войны И. Н. Русаков предложил в парках культуры и отдыха построить плескательные детские бассейны размером 10х10, а вокруг — скамейки для родителей. По его мнению, бассейны можно облицевать темным гранитом для лучшего прогрева воды: «Это позволит хорошо закалить детей, сократить расходы по уходу за больными детьми», — предлагает автор записки.

Сразу восемь вопросов о строительстве в городе задал тов. Анисичкин. На его вопросы отвечала корреспондент «Ангарского строителя» Т. Кобенкова.

Почти трехчасовая полемика шла о самом «больном» сегодня в городе — охране окружающей среды и позиции газеты в подобной ситуации.

— 3 —

В ОТ НЕСКОЛЬКО записок с вопросами. Они покажут полноту мнений в разгоревшейся дискуссии. «Почему, спрашивали работники ЗБК, редакция «Знамени коммунизма» должна оправдываться по поводу того, что не полностью выра-

жает чаяния и вымысли группы под названием «экологическая»? Неужели сегодня экологические вопросы должны концентрироваться только вокруг ЗБК? А ТЭЦ? А АНОС? Почему газета должна печатать мнения невежественных в биотехнологии людей? И почему любое выступление в прессе специалистов в этой области ставится в упрек? Прессе не следовало бы сочетать слово «отравление» с заводом БВК только. И если уж признавать отравление, то искать надо там, где бывают возможные отравления. Это — первая позиция. «Контр» полемического запала — демонстрация слайдов об одном смертельном случае в городе. И — вопросы. — Почему пресса замалчивает экологическое движение?

— Почему дается возможность публиковать только статьи о пользе БВК, и нет противоположных? Почему работник завода БВК Казанова, защищая на страницах газеты свое предприятие, называет ветеранов, выступавших на экологическом собрании, «стариками»? Тактично ли это? Если не хватает такта и впадет в критический раж автора, то почему бы не проявить такт редакции?..

«Почему редакции не сообщили о митинге, который возник стихийно, без санкции горкома и горисполкома?» (вопрос рабочего И. Вантурина).

— Почему редакция городской газеты не перепечатала статьи из газет о Киришах? Почему статья в противовес «Голосу общественности» не увидела свет? (вопрос Т. Бачиной).

«Возмущает писанина в газете о БВК. Народу нужна гласность, и не было бы такого митинга. Получается, что народ — по одну сторону, а власти города — по другую...» (К. В. Механькова).

— 4 —

У КАЖДОГО, понимаем, в сложившейся ситуации свое особое мнение. И это то ХОРОШО! Не единошагнью, не всеобщее «одобрям» или «запрещам»... А — столкновение мнений, дискуссий. В споре и должна рождаться истина.

А истина — такова. Позиция газеты — давняя, серьезная, последовательная: РЕКОНСТРУКЦИЯ, МОДЕРНИЗАЦИЯ всего старья, накопленного годами эксплуатации (с тридцатых годов) на АНОС, на ТЭЦ, на цементно-горном комбинате.

Редакция городской газеты ведет специальную страницу «Кадр» с основной рубрикой «Экология: за охрану окружающей среды». Нет ни одной публикации в тематическом выпуске «Сибири», «Кадра», где не ставился бы вопрос о защите Байкала, Ангары, Кирова, воздуха над городом...

Еще одна принципиальная позиция газеты по заводу белково-витаминных концентратов: выслушать, опубликовать мнения специалистов (из и «контра»), мнение общественности, подвести итоги.

— 5 —

РЕДАКЦИЯ, чтобы выслушать многообразие мнений, ввела рубрику «Полемика». Повторим, у каждого свои сомнения, на то и время гласности, множественности мыслей, чтобы друг друга выслушать, понять, над проблемами поразмышлять...

Учиться дискуссии необходимо всем! А вопросы из зала были в большинстве случаев направлены на то, чтобы раздражить аудиторию.

Вопросы по экологии, родившиеся, возможно, в ходе встречи, или заготовленные заранее, или расписанные одной рукой работника Дворца культуры нефтехимиков и розданные в зал, создали атмосферу, несколько накаленную, немного нервную. Порой даже не относящиеся к компетенции редакции вопросы были обращены к средствам массовой информации: «Почему из аптек исчезли лекарства, и это в разгар аллергических заболеваний в горо-

Договорились на встрече так по запросам и письмам о торговле и медицине: организовать в городе собрание общественности с приглашением руководителей местных властей, работников урса, здравоохранения, народных контролеров, ответственных за эти сферы жизни города.

— 6 —

А ВОПРОСЫ, словно по кругу, — все к экологии...

В редакцию поступила статья, присланная из экологической группы: из «Ленинградской правды» за июнь с требованием публикации!

Но редакция городской газеты — противник перепечаток, да еще статей полугодовой давности. Одна из корреспонденток (тов. Попова) возвращена автору на доработку.

Кстати сказать, в зале задавали вопрос, почему редакция сокращает материалы (И. Тиханкин, Н. Бархатов, В. Мерц).



— 7 —

де! Почему в магазинах гнилая картошка! Почему работники торговли прячут товары, искусственно создавая дефициты в городе!»

Редакция газет, радио, корпункт телевидения постоянно ведут разговор о сохранности урожая, создавая в дни весенних и осенних страд рейдовые бригады. По материалам рейдов публикуются острые критические корреспонденции. В изучении сохранности сельской продукции принимают участие специалисты, и если говорить о «Знаменке», то первая страница газеты в дни заготовки овощей на «Тепличном комбинате» эти проблемы держит на пульсе жизни.

По ПРИНЦИПИАЛЬНЫМ публикациям редакция всегда при подготовке материалов — больших, острых, поднимающих проблему, — не только советуется с автором, но дает ему на подпись, визирует. В других случаях, исходя из объема, важности, злободневности, редакция может сокращать так называемые «общие места», известные из других публикаций факты, не советуясь с автором. Правда - сокращение, правка - переделка, стилистическая правка — в ведении отделов редакций.

Экологическая группа не замалчивается. Тот митинг, о котором так напряженно го-

ворили в зале, — не был зарегистрирован в исполкоме горсовета и, значит, был неправомочен. О проведении митингов и собраний есть специальное решение городской власти.

Никто из экологической группы не захотел или, может, не пожелал на страницах прессы города рассказывать о своих целях, программе, и мало кто в городе знает, о чем идет каждый вторник разговор у экологов...

Сожалею, что корреспондент газеты из этой же организации не рассказал о работе движения. Кто в этой группе, есть ли там работники АНОС, теплоцентралей, завода БВК, химзавода, коксогазового и т. д.? Поверьте, только по частным вопросам и случаям приходили в редакцию из экологической группы: перепечатать из «Советской России» статью о закрытии крохотного завода в Уфе, а также статьи из других газет и журналов.

— 8 —

— ПОДПИСЫВАЮСЬ НА ГАЗЕТУ только из-за 4-й страницы, где печатается программа телевидения, — прозвучал голос, — в газете нечего читать...

«Согласимся, что ДА, есть в газете, так сказать, «затасканные темы», вопросы обслуживания населения не улучшаются, не сходит со страниц полемика по транспорту, по торговле, о чем не раз писалось и постоянно говорится и авторами газеты, и журналистами. Думается, как бы ни перестраивались, как бы ни говорили много в пылу полемики, как бы ни купались в «пыли полемики», пока все мы не создадим избытка на полках и прилавках магазинов, пока не исчезнет проклятый людьми дефицит, будет альтернатива перестройке...»

«Очень жаль, — написал газетчик из Омска И. Корзинин, — что сотрудники газеты понятия плюрализма понимают как беспринципность! И это в момент перестройки. Позор им!»

22 человека работают в городской газете, из них 10 журналистов (в городе их живет и трудится 28). Эта десятка пытается сделать так,

Окончание на 4-й стр.

ИМПРОВИЗАЦИИ НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ



Окончание.
Начало на 1-й стр.

чтобы ста тысячам читателей пять раз в неделю было что-то злободневное, интересное, затрагивающее и сердце, и мысль, преподнесено, чтобы подписчики были или довольны, или выразили несогласие.

Для этого в городской газете есть несколько тематических страниц: о нравственности, по экологии, по военно-патриотическому воспитанию, по народному контролю, правовому воспитанию.

Каждая из редакций пригласила на день прессы интересных людей, специалистов. Слово для ответов на записки о милиции и ГАИ от «Знаменки» получили начальник политчасти УВД В. А. Герасимович и инспектор ГАИ Е. Константинов.

200 авторов у «Знаменки» действует общественная приемная. И в день прессы, в специально отведенной комнате дворца, был организован прием посетителей, где принимали читателей корреспонденты газет города и юристы.

— 9 —
НЕСКОЛЬКО «ПОЧЕМУ?», прозвучавшие на дне прессы, касались работы отделов газет, к примеру: «Почему редакция не отвечает на письма читателей? В этом смысле она похожа на плохого воспитанного человека». Почему проходят ошибки?

Ответом может служить страница «Читатель — газета — читатель», подборки писем горожан, поступающая ежедневная почта, а за год — за четыре тысячи. Молчаливым газете шлет напоминания, критикует на своих страницах. Ведется анализ поступающей почты, в исполкоме горсовета раз в квартал заводилом писем, быта и культуры отчитывается.

— Почему так скучно и сухо подается в газетах реклама культурно-спортивного комплекса? Неужели нельзя это делать как-то поинтересней? А то без рюмки этот жмых не прожухешь...

Про рюмку — на совести автора записки. Информацию КСК готовят отделы культуры исполкомов и сами дворцы культуры, чтобы читатель сразу же этот «жмых» раскусил, узнав, где, что, когда состоится. Автор прав в том, видимо, что многое из намеченного в «КСК приглашает» не проводится, срывается, и газетчикам надо на это нацеливаться...

— Почему не продаются в киосках «Союзпечати» многотиражки?

Продаются! И «Маяк», и «Ангарский строитель». А вот «Электротехника» пока не встретишь в киосках.

— 10 —
КАЖДАЯ из редакций проводит конкурсы. Вот уже двадцатый год «Знаменка» подводит в конце декабря итоги на лучший обзорный материал, присуждая дипломы газеты, грамоты и денежные премии своему авторскому активу. Есть уже дважды лауреаты.

Только что завершен конкурс под девизом «Нас водила молодость» в честь юбилея комсомола. Продолжается конкурс на лучшую информацию и репортаж. Идет фотоконкурс «Мир глазами детей».

Тов. Анисичкин в своей записке задал такой вопрос: «Почему в «ЗК» мало публикуется материалов по строительству социальности?»

Согласны мы с автором послания и в том, что затянута открытием мемориала в Ангарске, посвященного подвигу сибиряков в годы войны...

«В «Знаменке» опубликована была статья о том, как учи-



теля бьют учеников. Бьют они по лицам и по шеем ребят — с именами и фамилиями. Держиморды же, притворяющиеся педагогами, названы в газете «учитель П.», «учитель Н.». Почему? Неужели это и есть гласность? Или — это гласность по-ангарски?

Такая вот записка. Согласимся с анонимом, но напомним, что под материалом «Методикой Дона Хоакина» (№ 201) напечатан ответ из отдела народного образования об увольнении учителя Э. Зеленко за махинации... А разговор о школе газета продолжает, приглашая к нему горожан.

— 11 —

НЕСКОЛЬКО предложений высказано не в адрес редакции, а партийного комитета и горсовета народных депутатов, органом которых является «Знамя коммунизма»: о переименовании улицы имени Ворошилова в улицу Тухачевского (об этом уже была заметка В. Алексева в «Советской молодежи»), о том, почему Б. А. Блудов в спичках кандидатов, опубликованных перед партконфе-

ренцией в городе: «Кто его выдвинул?» (вопрос К. Маханьковой и др.).

Н. Бархатов предложил рассмотреть на конференции вопрос о создании в редакции газеты общественной редколлегии, которая бы рассматривала все, по его словам, публикации: «Сюда должны войти работники парт-организаций, горсовета, чтобы вывести газету из-под влияния аппаратов».

Подобная постановка звучала на XIX Всесоюзной конференции. Дельное предложение! Но как будет на самом деле? Не значит ли это, что общественная редколлегия подменит редактора?

И когда члены редколлегий по каждому номеру станут собираться, будут ли они у себя, в трудовых коллективах, полноценно работать, если по каждой публикации им надо будет собирать консилиумы? Для больших областных газет, возможно, приемлемо, в некоторых журналах такие редколлегии созданы, но то ведь раз в месяц...

Готовящийся Закон о печа-

ти даст гарантии независимости суждений журналистам, но потребует и особой ответственности от газетчиков, от средств массовой информации, глубины публикаций, компетентности, умения вести полемику, товарищеские дискуссии.

— 12 —
В РЕЗОЛЮЦИИ XIX Всесоюзной конференции есть призыв всем коммунистам, всем парторганам нести правдивое слово в массы, активно развивать социалистический демократизм, культуру дискуссий, создавать благоприятные условия для живого и открытого обсуждения любых вопросов, проявления инициативы и творческой мысли советских людей.

Больше демократии и гласности — пришла из зала записки.

Имеющий уши — да слышит! Имеющий очи — да читает и видит!..

Л. БОБРЯКОВ,
Вл. МУТИН.

Не снимая: эпизоды для прессы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

2 декабря

Творческая встреча с ансамблем романтического джаза под управлением А. Лярова, малый зал — 19.00.

4 декабря

Детский университет культуры, Факультет музыки. В программе: Лист, «Венгерская рапсодия», Римский-Корсаков. Фрагменты из оперы «Снегурочка». Исполнителем: оркестр Иркутской филармонии. Дирижер Петр Грибанов, лектор-музыковед Юрий Кузьмин, театральный зал — 10.30.

8 декабря

Торжественные проводы ребят

в ряды Советской Армии — 8.00.

ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»

4 декабря

Клуб филателистов — 11.00.

7 декабря

Клуб первоклассников «Дружба» — 16.00.

В декабре

Клуб «Советский воин», Проводы в армию — 8.30.

Народный университет культуры.

Факультет культурного

организаторов — 18.00.

15 декабря

Лекция из цикла «Мир сегодня».

Тема: «Страны социализма на современном этапе развития».

Проблемы и перспективы». Чита-

ются), 18, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — За-
клятие долным амел, 10, 12, 14, 16,
18, 20, 22.

Зал «Восход» — Три золотых во-
лоска, 9-40, 13-30, 15. Всех за решетку (2 серия), 17, 19-30.

Открыта предварительная продажа
билетов на художественный фильм
«Сладкие грезы».

«ОКТАБРЬ» — Конец восточности (2
серия), 13, 16, 19-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тоби Мактик,
16, 18, 20 (уд.), Аленький цветочек,
14.

ет Ситник Г. Л. — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

2 декабря

Психологические опыты Олега

Рыбакова — 18.30, 21.00.

3 декабря

Клуб филателистов — 16.00.

4 декабря

Вечер отдыха охотников и ры-
боловов. В программе: выставка
охотничьих трофеев. Концертно-
игровая программа — 18.00.

5 декабря

Заседание клуба «Вдохнове-
ние» — 19.00.

6 декабря

Лекторий для старшеклассни-
ков с демонстрацией хроникаль-
но-документальных фильмов
«Роль молодежи в научно-техни-
ческом прогрессе» — 15.00.

Клуб филателистов — 18.00.

Клуб садоводов-любителей —
19.00.

Иркутская ТЭЦ-1 объявляет

конкурс на замещение вакантной

должности начальника химиче-
ского цеха (заработная плата 360

руб.).

Желающим принять участие в

конкурсе предлагаем обратиться

в отдел кадров Иркутской ТЭЦ-1

до 5 декабря 1988 г.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарской городской типогра-
фии на постоянную работу тре-
буются: электрик, фотограф,
подсобный рабочий.

Обращаться: ул. Мира, 18,
тел.: 2-22-72.

Ангарское СПТУ-10 срочно

мастеров строительных и слесар-
ных профессий.

Здесь же требуется препода-
ватель физики на полную на-
грузку.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Сегодня, 1 декабря, прием по-
сетителей в общественной при-
емной газете «Знамя комму-
низма» с 14 до 18 часов ведет
Пузырева Людмила Ивановна.

В любое время суток коопе-
ратив «Бриза» готов доста-
вить вас к поезду, самолету,
обслужить свадьбу или юби-
лей, помочь совершить по-
ездку по магазинам или на
рынок.

Сэкономить время, избе-
жать лишние стрессы вам
поможет кооператив легковых
автомобилей «Бриза»!
Заявки по тел.: 6-58-51, с
19.00 до 20.00.

Свиму жилищная (мужчина),
Тел.: 3-12-00, (2508).

Семья снимет жилищная. Тел.:
4-94-43, (2528).

Семья (3 человека) снимет комнату
или квартиру. Адрес: 78-10-7, тел.:
2-37-94, (2455).

Семья (2 человека) снимет жил-
площадь. Тел.: 8-65-45 (с 9 до 10 ча-
сов), (2398).

Сниму любую жилищную на лю-
бой срок (женщина 60 лет). Чистоту
и порядок гарантирую. Адрес: 60-23-3
(после 18 часов), (2400)

Срочно снимем жилищную на лю-
бой срок. Семья 2 человека. Чистоту
и порядок гарантирую. Тел.: 6-78-67,
(2390)

Нужна няня на неполный рабочий
день. Работку 1 год 4 мес. Адрес:
10-й микрорайон, дом 31, кв. 84,
(2805).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» —
Мультиборщик, 11, 13, 15. Челове-
ки, 17, 19.

«РОДИНА» — Француз, Воры в
закопе, 11, 14, 17, 20.

«МИР» — Сладкие грезы (2 серия,
дети до 18 лет не допускаются), 11,
14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Варвара-праса,
длинная коса, 10, 12, 14, 16. На ше-
ходе ночи (2 серия), 18, 20-40.

«ПИОНЕР» — Неудовольствие
10, 12, 14, 16. Маленькая Вера
(2 серия, дети до 18 лет не допу-
скаются), 18, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — За-
клятие долным амел, 10, 12, 14, 16,
18, 20, 22.

Зал «Восход» — Три золотых во-
лоска, 9-40, 13-30, 15. Всех за решетку
(2 серия), 17, 19-30.

Открыта предварительная продажа
билетов на художественный фильм
«Сладкие грезы».

«ОКТАБРЬ» — Конец восточности (2
серия), 13, 16, 19-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тоби Мактик,
16, 18, 20 (уд.), Аленький цветочек,
14.

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора —
2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04;
отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел
информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический
отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная —
2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85,
2-31-19; корректоры — 2-20-68.

ДК «Строитель» приглашает 1 и 2 декабря на представле-
ние
ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОПЫТЫ.
Сложные психологические опыты с применением экстрасен-
са и гипноза демонстрирует артист оригинального жанра
ОЛЕГ РЫБАКОВ
Начало в 18.30 и в 21 час. Дети до 12 лет не допускаются.

Сердечно благодарим коллектив
цеха 34 объединения «Ангарский-
фтороргсинтез» за оказание помощи и
участие в покорении Каспиева Велле-
мина Георгиевича,
Семья Киселевич,

(Выражаем сердечную благодар-
ность всему коллективу пивзавода за
оказанную помощь в организации по-
хоров нашей дорогой мамы и дочери
Володиной Любови Викторовны,
Семья Кляшников,

Администрация завода в коллек-
тив цеха 4-2 Ангарского завода
химических реактивов выражают
глубокое соболезнование семье
Вашляковых в связи с трагиче-
ской смертью
ВАШЛЯКОВОЙ
Анны Степановны

